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ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA 13ª REUNIÃO/2022 ORDINÁRIA DA EQUIPE DA PREFEITURA UNIVERSITÁRIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE UBERLÂNDIA. 

 

Em 17 de maio de 2022, às 9:00 (nove horas), na sala de reuniões da Prefeitura Universitária, Bloco 3PSM
– 2º andar, teve início a 13ª Reunião/2022 em caráter ordinário da Equipe Gestores (Prefeito
Universitário Diretores e Diretora), Presidida pelo Prefeito Universitário, Prof. João Jorge Ribeiro
Damasceno, estando presentes o Diretor de Logística, Sr. Flávio Martins de Freitas, o Diretor de Obras,
Prof. Dogmar Antonio de Souza Junior, a Diretora de Projetos e Orçamentos, Sra. Gláucia Trindade Pereira
e do Diretor de Sustentabilidade, Sr. Nelson Barbosa Júnior. A reunião contou com presença do Diretor
Eventual de Sustentabilidade, Sr. Eunir Augusto Reis Gonzaga. Os trabalhos transcorreram na seguinte
ordem: 1- Ata da 11ª Reunião/2022: aprovada por unanimidade. Na sequência, a Ata da 12ª
Reunião/2022, também foi aprovada por unanimidade. 2- Comunicações: Dando início a reunião, o
Prefeito Universitário, Prof. João Jorge Ribeiro Damasceno, passou o uso da palavra aos Diretores e à
Diretora. DIROB: O Diretor de Obras, Prof. Dogmar Antonio de Souza Junior, comunicou que a reforma
das salas da Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD) se encontra em andamento, com a possibilidade de
término no dia 20/05/2022, sexta-feira. O Diretor apontou a necessidade da realização de limpeza nos
recintos, assim que a obra seja finalizada, com isso solicitou apoio ao Diretor de Logística, Flávio Martins.
Ao que aponta o Processo SEI Nº 23117.005923/2022-60, relativo às obras de reforma do piso do ginásio
CENESP, Campus Educação Física da UFU nesta cidade, o Prof. Dogmar comunicou que a obra está em
andamento, já inclusa a implantação do novo piso. Quanto ao Processo SEI Nº 23117.039701/2021-60,
que diz respeito à contratação de empresa para executar obras de tapa buracos e recapeamento das
alamedas e ruas dos Campi desta Instituição, encontra-se aguardando a emissão da Nota Fiscal para o
devido pagamento. Ao que sinaliza o Processo SEI Nº 23117.070932/2021-41, referente às obras do
Centro de Memória da Cultura Negra Graça do Aché, o Diretor informou que encontra-se aguardando a
realização da pintura externa, e a mesma não estava prevista no contrato de manutenção predial. No que
diz respeito ao Processo SEI Nº 23117.036892/2021-16, que trata das obras do Bloco 1APM, Campus
Patos de Minas, o Prof. Dogmar comunicou que conversou com Prof. Darizon Alves de Andrade, Pró-
Reitor de Planejamento e Administração (PROPLAD), e que foi autorizada a emissão da ordem de serviço
para que a obra se seja iniciada. Nos mesmos moldes, segundo o Diretor, ocorreu com o Processo SEI Nº
23117.063375/2021-10, que trata de  procedimento licitatório, visando à contratação de empresa para
executar serviço comum de engenharia para o cercamento com tela metálica para proteção da usina de
geração de energia fotovoltaica no Campus Santa Mônica. O certame das obras, referente ao Processo SEI
Nº 23117.056752/2021-56, referente ao procedimento licitatório, autorizando a contratar empresa
para  a Construção de  quadra  poliesportiva  e campo  de futebol  no  Campus Pontal  da Universidade
Federal de Uberlândia,  será publicado no dia 18/05/2022. O Prof. Dogmar comunicou quanto ao Bloco
2UJU, segundo ele, a manutenção do telhado continua em andamento, bem como liberou o acesso para
a circulação de pessoas do lado esquerdo do prédio. No que tange ao Bloco 2OJU, o Prof. Dogmar disse
que o piso será instalado, assim como a divisórias, de modo a atender o uso daquele espaço físico. No
que toca ao Bloco 6RJU, o banheiro está sendo finalizado de modo a disponibilizá-lo para o uso das
pessoas, e a rampa será construída posteriormente, visando a cumprir às normas de acessibilidade. Ao
que se relaciona ao Campus Glória, o Prof. Dogmar comunicou que foi expedida a ordem de serviço, de
modo a atender a abertura em seu portão de acesso. No que corresponde a Fazenda Capim Branco, o



Prof. Dogmar comunicou que foram feitas algumas intervenções com obras, inclusive no sistema de
fornecimento de água potável. Com relação ao Campus Educação Física, o Prof. Dogmar disse que as
torres de refletores já foram instaladas, bem como foi providenciada a irrigação do campo de futebol.
Com relação a manutenção dos telhados, foi acertado com a Equipe da DIROB o término do Bloco 2UJU,
além disso, o Bloco 3QSM que apresentou problemas no telhado de policarbonato. Preocupado com a
integridade física dos servidores(as) e demais trabalhadores(as), o Prof. Dogmar disse que conversou com
o Engº Eletricista, Sr. Geraldo Toshio Matumoto, sobre os equipamentos de proteção individual (IPI) para
uso obrigatório dos trabalhadores(as). De modo a atender, à solicitação do Sr. Flávio Martins de Freitas,
Diretor de Logística, feita na 12ª Reunião/2022, realizada no dia 10/05/2022, em que o Diretor o solicitou
a pintura e a manutenção da sala de videomonitoramento instalada no Bloco 5RSM, o Prof. Dogmar disse
que serão feitas a pintura, o piso e o forro.  Também disse que os pintores estão realizando os trabalhos
no Instituto de Psicologia (IPUFU) e na Faculdade de Odontologia (FOUFU). Quanto ao Bloco 2OJU,
segundo o Prof. Dogmar, ficará pendente a instalação do corrimão. Ao que aponta a situação do Bloco
4LJU, o Diretor de Obras manifestou preocupação quanto ao que preconiza as diretrizes de
acessibilidade. Com o intuito de dar segmento a esses trâmites, o Prof. Dogmar, propôs a realização de
uma visita técnica naquele prédio. Ao final, o Prof. Dogmar comentou   sobre o Processo SEI Nº
23117.033258/2022-02, que trata da situação da manutenção estrutural e mobiliária do Laboratório de
Pesquisas de Química do CT-INFRA 1, Campus Pontal. Em particular, quanto a este processo, o Prof.
Dogmar apontou a necessidade em atender apenas o que é de competência da Diretoria de Obras.
DIRLO:  O Diretor de Logística, Sr. Flávio Martins de Freitas, comunicou que está tudo preparado para a
desocupação da Unidade SESI. Comunicou que estão sendo providenciados do imóvel que substituirá
Unidade SESI, Campus Monte Carmelo, bem como do imóvel onde se encontram instalados os
laboratórios da Unidade de Pesquisa da Faculdade de Engenharia Química (FEQUI), situado à Av. Doutor
Laerte Vieira Gonçalves Nº 2.858, Bairro Segismundo Pereira. O Diretor disse que deu atendimento e
encaminhamento aos pedidos provenientes do Instituto de História (INHIS), quanto à limpeza do Centro
de Documentação e Pesquisa em História (CDHIS), e do laboratório do Curso de Graduação em Nutrição
da Faculdade de Medicina (FAMED). O Diretor de Logística, comunicou que deu encaminhamento ao
suprimento de um Almoxarife para atender a Divisão de Conservação e Limpeza (DICEL). Comunicou que
foi viabilizado o atendimento com os trabalhos de transporte de carga e descarga, visando a atender   aos
Campi Ituiutaba e Monte Carmelo. Noticiou ao Prof. Damasceno, aos Diretores e a Diretora da
aposentadoria da servidora Lucimar Martins Rodrigues, Ocupante do Cargo de Assistente em
Administração, Processo SEI Nº 23117.030213/2022-78. Sobre o assunto, o Diretor disse que todas as
ações administrativas necessárias já foram tomadas, no sentido de sua substituição. Comunicou ainda
que houve o aumento do quantitativo de vigilantes nos Campi Santa Mônica e Umuarama. Na sequência,
o Diretor comunicou que o transporte intercampi está funcionando normalmente e os horários dos
ônibus estão sendo administrados pela Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (PROAE). No que se refere ao
Processo SEI Nº 23117.025115/2021-38, que trata do diagnóstico da situação atual com relação aos
serviços de impressão nesta Instituição, assim como uma proposta de modelo de contratação de serviços
que possa contemplar as diversas situações acadêmicas e administrativas hoje existentes, informou que o
mesmo se encontra em andamento junto ao Centro de Tecnologia da Informação e Comunicação (CTIC).
No que concerne ao Processo SEI Nº 23117.014254/2022-17, referente à migração da Divisão de Gráfica
(DIGRA) para a Prefeitura Universitária, o Diretor comunicou que as negociações se encontram em
andamento. Por fim o Diretor informou sobre a mudança da Unidade SESI, Campus Monte Carmelo. Ao
realçar o tema, o Diretor disse que será feita a limpeza completa daquela Unidade, bem como a execução
dos serviços de jardinagem. Ainda com relação ao Campus Monte Carmelo, o Diretor comunicou que a
plataforma (elevador) utilizada pelas pessoas portadoras de deficiência será doada, em função do custo
para remoção e reinstalação em outro local.   Após baixa no rol patrimonial da UFU tal doação será
efetivada. Ademais, o Diretor de Logística, comunicou que atendendo ao Processo SEI Nº
23117.009712/2022-04, proveniente do Gabinete do Reitor que se refere à mudança da Unidade SESI,
Campus Monte Carmelo, o prazo de desocupação será cumprido, ao que estabelece até o dia
30/05/2022. Após isso, o Prefeito Universitário, realçou a importância da inclusão de um Ofício por parte
do Gabinete do Reitor, nos autos daquele processo, como um facilitador de comunicação com os
Gestores envolvidos dos Cursos de Graduação em Geografia e Ciências Agrárias. Em particular, quanto ao
tema, o Prof. Damasceno manifestou sua preocupação no sentido de que as partes envolvidas estejam
ciente do prazo da desocupação. Por fim, o Diretor de Logística, disse que conversou com o Prof. Adriano



Pirtouscheg, Diretor de Experimentação e Produção Animal (DIREP), bem como com a Profª Janine
França, ambos da Faculdade de Medicina Veterinária (FAMED). Do resultado do diálogo, o Diretor
informou que foi autorizado pelo Prof. Adriano Pirtouscheg, a liberação para a construção de um canil na
Fazenda Capim Branco, utilizando prédio já existente, anteriormente utilizado para alocação de suínos.
Dada a relevância da pauta, o Prof. Damasceno, realçou sobre a importância da visita técnica que se
realizará no dia 20/05/2022, sexta-feira, às 8:00 horas, com sua presença, do Sr. Flávio Martins, Diretor de
Logística, do Prof. Dogmar, Diretor de Obras, da Sra. Gláucia Trindade, Diretora de Projetos e Orçamentos
e do Prof, Hélder Eterno da Silveira, Pró-Reitor de Extensão e Cultura (PROEXC). DIRPO: A Diretora de
Projetos e Orçamentos, Sra. Gláucia Trindade Pereira, comunicou que os projetos referentes à reforma
dos ginásios do Campus Educação Física se encontram em andamento. A Diretora comunicou que foi à
Prefeitura Municipal de Uberlândia, para tratar de temas concernentes à acessibilidade. Sobre a pauta,
disse que se encontra em estudo junto à PROAE, a inclusão das adequações de acessibilidade nas
reformas dos ginásios, incluindo a possibilidade da aquisição de duas plataformas (elevadores), com
recursos orçamentários daquela Unidade Administrativa para atender aos G1 e G2. Quanto ao Campus
Glória, a Diretora disse que o projeto do novo Restaurante Universitário (RU), foi protocolado novamente
para análise da Vigilância Sanitária Municipal, assim o processo de licitação aguarda o retorno da ANVISA
para finalização dos documentos necessários ao andamento do processo de licitação. Ao final, a Diretora
comunicou acerca do Processo SEI Nº 23117.089524/2021-62, oriundo da Faculdade de Engenharia
Elétrica (FEELT), que em síntese, se refere ao Projeto de Ampliação do Bloco 3NSM que ainda não foi
autorizado pela Comissão Institucional de Organização de Espaço Físico (CIOEF). Dito isso, a Diretora
questionou qual o encaminhamento daria ao processo. Em resposta, o Prof. Damasceno sugeriu que ela
inclua um Ofício nos autos, sinalizando a importância do cumprimento às normas de acessibilidade com
trâmite do mesmo processo ao Prof. Odorico Coelho da Costa Neto, Presidente da Comissão de Ocupação
do Espaço Físico (CIOEF). DIRSU: O Diretor Eventual de Sustentabilidade, Sr. Eunir Augusto Reis Gonzaga,
comunicou da necessidade de se realizar uma reunião, de modo a dialogarem com a Equipe do Centro de
Controle de Zoonoses (CZZ). Na sequência, o Diretor de Sustentabilidade, Nelson Barbosa Júnior, disse
que dará os encaminhamentos necessários da matéria. Posteriormente Eunir Augusto fez o uso da
palavra e comunicou sobre o Processo SEI Nº 23117.034355/2022-12, que se refere à autorização de
acesso dos domínios www.prefeitura.ufu.br e www.sustentavel.ufu.br os quais segundo ele, foram dados
os encaminhamentos da parte do Centro de Tecnologia da Informação e Comunicação (CTIC). Após isso, o
Diretor de Sustentabilidade, Nelson Barbosa, comunicou do recebimento do Processo SEI Nº
23117.032024/2022-30, proveniente da Divisão de Projetos (DIPRO) da Diretoria de Projetos e
Orçamentos (DIRPO). Segundo, Nelson Barbosa, o tema diz respeito à consulta de verificação da
necessidade de licença ambiental para as construções de edificações no âmbito da Universidade Federal
de Uberlândia. O Diretor manifestou preocupação quanto ao tema. Após amplo debate, foi recomendado
o retorno do processo à DIRPO de modo a esclarecer a discussão entre a DIRSU e a DIRPO. Mudando o
tema, Nelson Barbosa, comunicou sobre o grupo de “força-tarefa” que tem a finalidade de desenvolver
ações no controle da qualidade da água potável nos Campi da Universidade Federal de Uberlândia. Sobre
o trabalho em questão, o Diretor realçou a importância de se manter um equilíbrio entre os membros da
Equipe “força-tarefa” como um dos facilitadores para o andamento dos trabalhos, inclusive se
disponibilizou a ajudar no planejamento das ações. PREFE: O Prefeito Universitário, Prof. João Jorge
Ribeiro Damasceno, evidenciou a importância do evento “Iº Simpósio da Prefeitura Universitária sobre
Economicidade de Obras”, previsto para ocorrer entre os meses de setembro ou outubro de 2022. Nesse
sentido, solicitou aos Diretores e à Diretora que formatem os temas, para que posteriormente, sejam
amplamente debatidos em reunião de Equipe da PREFE. Mudando o assunto, o Prof. Damasceno
destacou a importância do Programa “UFU Segura” que tem por objetivo garantir a segurança das
pessoas nos Campi da UFU. O Prefeito Universitário comunicou que foi convidado pelo Prof. Clésio
Lourenço Xavier, Chefe de Gabinete da Reitoria, para participar de uma reunião que se realizará no dia
31/05/2022, às 16:00 horas, cuja pauta se refere ao pedido de ocupação de espaço físico do Antigo
Restaurante Universitário do Campus Santa Mônica, por parte do Instituto de Filosofia (IFILO). O Prof.
Damasceno comunicou de sua visita técnica à Fazenda Capim Branco, acompanhado do Prof. Dogmar
Antonio de Souza Junior, Diretor de Obras, Flávio Martins de Freitas, Diretor de Logística e Gláucia
Trindade Pereira, Diretora de Projetos e Orçamentos, além da presença do Prof. Hélder Eterno da Silveira,
Pró-Reitor de Extensão e Cultura (PROEXC). Na Fazenda Capim Branco, será realizada uma reunião às
8h30, cuja pauta diz respeito à construção de um laboratório para acompanhamento e reabilitação de
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cães agressores. Informou que contará, também com a presença do Prof. Adriano Pirtouscheg e da Profª
Janine França, ambos da Faculdade de Medicina Veterinária (FAMEV). Posteriormente, o Prof. Damasceno
informou que, em conversa com o Reitor da UFU, Prof. Valder Steffen Júnior, obteve a autorização para a
demolição do Bloco 2RJU, e que na área será construída uma praça para atender a Comunidade
Universitária do Campus Umuarama. Diante do tema e preocupado com os pertences guardados naquele
prédio, o Prof. Damasceno conversou com o Coordenador da Prefeitura Universitária, Campus Glória, Sr.
Janderson Cristian Ferreira, e ele prontamente se disponibilizou a encontrar um espaço naquele campus
para abrigar duas entidades estudantis que ora ocupam o bloco 2RJU. O Prof. Damasceno se reportou ao
Processo SEI Nº 23117.033277/2022-21, proveniente da Auditoria Geral da UFU, que se refere à Nota de
Auditoria Nº 07/2022, que trata sobre as contas de energia elétrica em formato eletrônico. Sobre a Nota,
houve o entendimento de que a PREFE já faz cumprir o que ali é estabelecido.   Ao final, o Prof.
Damasceno apresentou a pesquisa realizada pela Secretaria da PREFE, quanto às possíveis
aposentadorias de seus servidores(as). Ademais, o levantamento apontou, que estão na iminência de
apresentarem seus pedidos de aposentadorias, os servidores(as) da Diretoria de Logística, Sr. Henri Ford
Pereira, ocupante do Cargo de Porteiro, José Divino da Silva, ocupante do Cargo de Assistente em
Administração, e da Sra. Lucimar Martins Rodrigues, sendo que esta já se aposentou, conforme Processo
SEI Nº 23117.030213/2022-78. O levantamento feito apontou que, neste momento, nas Diretorias de
Projetos e Orçamentos e Sustentabilidade não há nenhum pedido de aposentadoria.  Quanto à Diretoria
de Obras, o pedido de aposentadoria da servidora Maria Tereza Coelho Macedo Nunes, ocupante do
Cargo de Técnico em Tecnologia da Informação, deverá ser publicado brevemente. Ainda revelou a
possibilidade dos pedidos de aposentadoria dos servidores Geraldo Lourenço da Silva, ocupante do Cargo
de Contra Mestre e Lourivaldo Clemente, ocupante do Cargo de bombeiro Hidráulico. Feita a
apresentação do levantamento pelo Prof. Damasceno, ele manifestou sua opinião quanto a importância
da atuação de um Técnico em Tecnologia da Informação para a Prefeitura Universitária. Diante disso,
solicitou ao Secretário que paute a matéria a ser tratada na próxima reunião. Às 11:30 (onze horas e
trinta minutos) foi encerrada a reunião e, para constar, lavrei esta que, após lida e aprovada, será
assinada por mim, responsável pela lavratura, na qualidade de Secretário(a), pelo Presidente, pelos
Diretores e Prefeito Universitário, ocupantes das Pastas da PREFE ditos abaixo. Uberlândia, 17 de maio de
2022.

 

Dogmar Antonio de Souza Junior - Diretor Eventual de Obras-DIROB;

Flávio Martins de Freitas - Diretor Eventual de Logística-DIRLO;

Gláucia Trindade Pereira - Diretora de Projetos e Orçamentos-DIRPO;

Gaspar Belchior Francisco da Cunha - Secretário-SECPREFE;

João Jorge Ribeiro Damasceno - Prefeito Universitário-PREFE.

Nelson Barbosa Júnior - Diretor de Sustentabilidade-DIRSU.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Flavio Martins de Freitas, Diretor(a), em 28/06/2022, às



16:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por João Jorge Ribeiro Damasceno, Prefeito(a)
Universitário(a), em 29/06/2022, às 08:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Dogmar Antonio de Souza Junior, Diretor(a), em
30/06/2022, às 07:46, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Gláucia Trindade Pereira, Diretor(a), em 11/07/2022, às
11:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Nelson Barbosa Junior, Diretor(a), em 12/07/2022, às
08:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Gaspar Belchior Francisco da Cunha, Assistente em
Administração, em 18/07/2022, às 06:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://www.sei.ufu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 3658666 e
o código CRC 7164195F.

Referência: Processo nº 23117.002606/2022-91 SEI nº 3658666
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